

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY ÓRA 2.80 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

A németek győzelme Armentièresnél

Armentières és La Bassée között elfoglalták az angolok állásait — 6000 angolt elfogtak és 100 ágyut zsákmányoltak — A flandriai front déli szakaszán a Lys folyón át előre nyomultak

Vezérkarunk jelentése

Budapest, április 10. — Hivatalos jelentés.

A Piave torkolatának területén olasz rohamcsapat-vállalkozások megfiúsultak.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, április 10. A nagytámadásról jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Armentières és a la basséei csatorna között erős tüzéségi és aknavető előkészítés után megtámadtuk az angol és portugál állásokat és az első ellenséges vonalakat elfoglaltuk. Mintegy 6000 főnyi foglyot ejtettünk és mintegy 100 ágyut zsákmányoltunk.

A harc vonal mentén, a Somme mindkét partján, heves tüzéségi harcok és sikeres gyalogsági ütközetek fejlődtek ki.

Az Oise déli partján az ellenséget Folembray és Braincourt között az Oise—Aisne-csatornán túl vetettük vissza.

KELET.

Finnország: Hangóben partraszállott csapataink fegyveres bandákkal vívott rövid harc után megszállották Karis pályaudvarát.

Ukrajna: Charkowot harc után április 8-án elfoglaltuk.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A német esti jelentés

Berlin, április 10. A Wolff-ügynökség jelentette április 10-én este:

Armentières-től északra a Waastes (Warnton) mindkét oldalán behatoltunk az angol vonalakba. Armentières és Esparies közt több helyen átléptük a Lyst.

A németek előnyomulása

Berlin, április 10. A nyugati harctéri helyzetről illetékes helyről közlik:

Az ellenség napok óta kísérletezik ellentámadásokkal, de teljesen sikertelenül. Hangsúlyoznunk kell, hogy *támadásunk egyetlen egy helyen sem állott meg.* Aki előnyomulásunk időközi szüneteiből arra következtet, hogy a csata már véget ért, annak sejtelmés a modern háborúról. Az ilyen nagyarányú csatákban szüneteket kell tartani. — Új utakat, vasutakat kell építeni és a nehéz tüzéséget előre vinni. A rendes vasutakat nem használhatjuk, mert a vonal állandóan tüzéségi tüzünk alatt áll és egyes helyeken el is pusztult. Az ellenséges front szárnya is ki van téve a mi tüzelésünknek. *A támadás tovább halad, ránk nézve rendkívül kedvező körülmények között.*

A franciák visszavonulása befejeződött

Genf, április 10. A Havas-ügynökség jelentette Párisból: El vagyunk készülve a németek egy új támadására, mely valószínűleg ép oly széles fronton fog történni, mint az első támadás. Az új támadás előkészületeiről már jelentések is jöttek. A tegnapi harcok legérdekesebb epizódja a Sommetól messzire, az Oise és az Ailette között játszódott le. Csapataink befejezték a visszavonulást, amit Chaunynál és Barisinnél megkezdtek és ezzel megszüntettük az előreugró éket.

A francia fővezér meg van elégedve

London, április 10. Foch tábornok fogadta az újságírókat, akik előtt a következőket jelentette ki:

— Minden jól megy. Az ellenség előnyomulását feltartóztattuk s a német áradatnak legalább is gátat vetettünk. A mostani harcok eredményét csak a jövő fogja megmutatni.

Clemenceau ellen

Genf, április 10. A francia kamara egy csoportja követelte egy bizottság kiküldését, amely szigorúan ellenőrizné a kormány politikai és katonai rendelkezéseit. A miniszterelnök kijelentette, hogy hajlandó ez ügygel kapcsolatban felvetni a *kabinetkérdést.*

Reims kiűritése

Zürich, április 10. Reims egészen kiűrült. A visszamaradt lakosság, mintegy 1600 ember, akik hónapokon keresztül pincékben éltek, az elmúlt hétfőn *elhagyta a várost.* — Amiens és Montdidier környékéről 30,000 menekülő érkezett Dél-Franciaországba.

Az amerikai segítség

London, április 10. A felsőházban Curson lord hosszabb beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy Wilson a szövetségesek kérésének a legnemesebb módon *azonnal eleget tett.* — A Ház nem kívánhatja, hogy megmondja, hány amerikai katonát várnak, a segítség azonban *gyalogságban és gépjegyekben nagy erősödést jelent.* Az ellenség megkezdte a nagy csatát, mert *a gazdasági helyzetére tekintettel siettetni a döntést és ki akarja használni eddigi eredményeit. Mi föl vagyunk készülve hetekre, hónapokra, sőt az ötödik háborus esztendőre is.*

Lloyd George a hadi helyzetről

London, április 10. (Reuter.) Az alsőházban Lloyd George megtartotta beszédét a nyugati front helyzetéről és a kormánynak a legénység pótlására vonatkozó javaslatáról.

— A horzalmos háboru *legkritikusabb fázisába jutottunk* — kezdte beszédét a miniszterelnök. — Európa sorsa és a világ szabadsága attól a sikertől függ, mellyel az ellenünk intézett támadásnak ellenállhatunk és vele szembeállhatunk. A kormány *a lakosság legnagyobb áldozatkészségét kénytelen igénybevenni,* mert végső szükségben vagyunk.

Rámutatott ezután Lloyd George arra, hogy a csata megkezdésekor a németek gyalogságban, tüzéségben és légi járművekben valamivel gyengébbek, lovasságban pedig sokkal gyöngébbek voltak, mint az entente. A helyzet — úgy mond — egy időben kritikusra fordult. Az ellenség 3. és 5. hadseregünk között áttört, de az eredeti helyzetet hamarosan visszaállítottuk. Seregeink rendben visszavonultak s az összeköttetést helyreállították. Az ellenség eddigi kísérletei, hogy az angolokat és a franciákat egymástól elválassza, nem sikerültek. *De bünös könnyelműség volna szándékának komoly kisebbitése.*

URANIA

Ma, csütörtökön
április 11.

Bűnügyi dráma

Rocambol

dráma 5 felvonásban.

A nyamvokért

amerikai életkép.

Előadások kezdete
5, 7 és 9 órakor.

APOLLO

Ma, csütörtökön
április 11.

Psilander Nordisk-film

A heccy

SZERELME

színmű 3 felvonásban.

Főszereplők:

W. PSILANDER
GRETE ALMROTH.

15 márkás
birság

vígjáték.

Előadások kezdete:
5, 7 és 9 órakor.



Az ellenség a foglyok számát túlozta. Az elvesztett ágyukat és géppuskákat pótoltuk és municiónk is bőven van.

Ezután kijelentette, hogy az az állítás, mely szerint az angol haderőket mellékes vállalkozásokra tékoztatták el, valótlan, mert ha nem vittek volna francia és brit hadosztályokat Olaszországba, az osztrák-magyar hadsereg egész erejét a nyugati frontra vetette volna. Ami veszteségeinket illeti, — folytatta — még nagyon korai lenne azok megállapítása. Haig tábornok kijelentette, hogy a német adatok teljesen valószínűtlenek. Az ellenség végképen elhatározta, hogy ez évben katonai döntést hoz. Ez állandó harcokat jelent az Északi-tengertől az Adriáig. Minden attól függ, hogy erőinket mindvégig meg tudjuk-e tartani. Az amerikai segítséggel képesek leszünk erre.

Lloyd George ezután rátért az említett törvényjavaslatra, kijelentette, hogy a katonai korhatárnak 50 évre való felemelését javasolja, a rendkívüli képességű egyénekre nézve pedig 55 évet ajánl. A katonai kötelezettséget Irországra is kiterjesztendőnek tartja, amiért cserébe Irország megkapná az önkormányzatot.

Olasz hír offenzív készülődésünkről

Lugano, április 10. A *Corriere della Sera* írja: Az osztrák-magyar hadsereg készen áll az offenzívára. A hónapok óta tartó előkészületek befejeződtek. Az erősítések sulypontja a Monte Grappától a Judikariákig terjedő hegyi terepen van, ahol Conrad tábornagy három hadsereget gyűjtött össze. A hadtápvonalakon rendkívüli élénkség észlelhető. A támadást a hegyi fronton, különösen a Gardától Brescia irányában készítették elő.

Nincs megegyezés a választójog kérdésében

A kompromisszumos tárgyalások
meghiúsultak

Budapest, április 10.

Ma délután 4 órakor a miniszterelnökségi palotában értekezlet volt a választójogi törvényjavaslat tárgyában. *Wekerle* Sándor miniszterelnök, *Apponyi* Albert gróf, *Tóth* János, *Vázsonyi* Vilmos, *Andrássy* Gyula gróf, *Tisza* István gróf, *Teleszky* János és *Bethlen* István gróf vettek részt az értekezleten.

A Magyar Tudósító értesülése szerint megegyezés nem jött létre.

Budapest, április 10. *Andrássy* Gyula gróf meghívására a választójogi bizottság ama tagjai, akik a kormányt támogatják, az alkotmánypárt helyiségében értekezletre gyűltek egybe, amelyen a 48-as alkotmánypárt tagjain kívül a Károlyi-pártból *Károlyi* Mihály gróf, *Batthyány* Lajos gróf és több képviselő, a kormány részéről *Wekerle* Sándor miniszterelnök, *Apponyi* Albert gróf, *Tóth* János, *Vázsonyi* Vilmos, *Földes* Béla miniszterek és több államtitkár voltak jelen.

Vázsonyi Vilmos előadta a miniszterelnökséges folytatott megbeszélések lefolyását és ismertette azokat a módosításokat, amelyeket a kormány hajlandó lett volna tenni. Előadta, hogy a munkapárt kiküldöttei nem tartották ezeket kielégítőnek, amiben a közlekedés visszatartását látták, tehát a tárgyalások eredménytelenül végződtek.

A párt a fölvilágosításokat tudomásul vette s egyhangulag bizalmat szavazott a kormánynak.

A III. kerület polgársága Sebess Dénes dr. mellett

Debrecen város harmadik választókerületének polgársága ma délután, a vármegyháza dísztermében tartott értekezleten nagy lelkesedéssel képviselőjelöltté kiáltotta ki *Sebess* Dénes dr. igazságügyi államtitkár. — Az értekezleten képviselve volt a harmadik kerület közönségének minden rétege s a nagy számmal megjelent választók pártkülönbségre való tekintet nélkül nyilatkoztak meg az illusztris államférfiu jelöltsége mellett.

A polgárságnak ez az egységesen kifejezésre juttatott akarata garanciát nyújt arra, hogy a mai zászlóbontás már el is döntötte a harmadik kerület mandátumának a sorsát, mert hiszen a mai határozat félre nem magyarázható bizonyossága annak, hogy *Sebess* Dénes dr. nem egy pártnak, hanem a kerület egész közönségének a jelöltje. Azok a kvalitások, amelyek *Sebess* Dénes dr. egyéniségét olyan értékesnek mutatják s amelyek őt a kormányzat jelentős tényezőjévé avatták, föltétlen elismerésre találtak Debrecen közönségénél, amely örömmel ragadta meg az alkalmat, hogy a legképzettebb magyar jogászok egyike, a negyvennyolcas eszmék régi, kipróbált erejű bajnoka, Erdélynek egyik legnagyobb fia előtt újra megnyissa a politikai aréna sorompóját. És még egy szempont vezette elhatározásában a kerület polgárságát, amikor *Sebess* Dénes dr. nevét írta lobogójára: a város érdekeinek szolgálata. Debrecen törekvései számára nagyobb sulyu, nagyobb befolyású segítő nem lehetett volna megnyerni, mint épen az ország egyik kuruliszi méltóságának viselőjét.

Az értekezlet, amely *Kardos* László elnöke alatt ejtette meg a jelölést, megbizta a vezetőséget a végrehajtó bizottság megalakításával. A végrehajtó bizottság rövidesen egybe fogja hívni a választók nagygyűlését, amelyre meg fogják hívni *Sebess* Dénes dr. programbeszédének megtartására.

A debreceni függetlenségi párt intéző bizottsága ma este ülést tartott, amelyen elhatározta, hogy *Sebess* Dénes dr. államtitkárral szemben nem állít ellenjelöltet.

Ma érkezett le *Márk* Endre udvari tanácsos polgármesterhez a képviselőház elnökségének leirata, amely értesíti a várost *Láng* Lajos bár elhunytáról és fölhívja a központi választmányt, hogy a harmadik kerületben szükségessé vált országgyűlési képviselőválasztás megejtése iránt intézkedjék. A polgármester a város központi választmányát e hó 12-én, pénteken délelőtt fél 12 órára hívta össze. Ezen az ülésen megalakítják a választás elnökségét, a szavazatszedő küldöttségeket s kitűzik a választás határpaját.

— A bírósági joggyakornokok segélye. A bírósági joggyakornokok nemrégiben emlékirattal fordultak az igazságügyminiszterhez s rámutatva helyzetük súlyos voltára, rögtöni segélyt és helyzetüknek rendezését kérték tőle. Minthogy a joggyakornokok segélydíja a háborus segélyen kívül Budapes-

ten 1600 korona, vidéken pedig 1400 korona, az igazságügyminiszter az igazságszolgáltatás érdekében méltányosnak találta kérésüket és elrendelte, hogy a joggyakornokok egyelőre gyors pénzsegélyben részesüljenek. A segély összege azoknál, akik félévnel tovább, de egy évnél rövidebb ideig szolgálnak, ötszáz korona, a többieknél ezer korona. A joggyakornokok helyzetének végleges rendezését is méltányosnak találja az igazságügyminiszter.

SZINHÁZ

MŰSOR:

VIGSZINHÁZ.

CSÜTÖRTÖK: Doktor úr. Rátkai Márton fellépte.

PÉNTEK: Szóke Szakál és Thurner klasszikus táncospár fellépte.

SZOMBAT: Szóke Szakál és Thurner klasszikus táncospár fellépte.

VASÁRNAP: Délután: Padlásszoba, operett. Este: Csokon szerzett völegény.

CSOKONAI-SZINHÁZ.

CSÜTÖRTÖK: Eleven ördög, operett. A) bérlet.

PÉNTEK: Hotel Imperial. B) bérlet.

SZOMBAT: Délután: János vitéz. — Este: Hotel Imperial. C) bérlet.

VASÁRNAP: Délután: Őszi vihar, színmű. Este: Sztambul rózsája.

Hotel Imperial

Színmű 4 fölvonásban. — Irta: Biró Lajos.

Majdnem az egyetlen igazi háborus szindarabunk ez a Hotel Imperial, amelyben Biró Lajos izgalmas történetet mond el, izgató cselekményeket hoz színre. Néhány háborus problémát is érint, szól a háboru vérengzéséről. Izzó szenvedély, szerelem alig jut ahhoz, hogy mozgassa a hősöket.

A darab váza ez:

A leMBERGI Hotel Imperial halljából nézik Anna és Éliás a magyar foglyok szomorú menetét, mikor Almássy betoppan. Elrejtik. Néhány perccel utána egy altiszt jön a győztes orosz vezérkar szállásáról gondoskodni. Erőszakoskodik Annával. Megérkezik Juriskiewitsch tábornok hadsegédével, Frederiksen báróval. A tábornok Annát szeretőjévé teszi. Luchopolski rendőrfőnök vezetésével a városi tanács jelentkezik ezután, melyet Sultanow vezérkari főnök fogad. Az időközben pincérré vedlett Almássy nem tudja igazolni magát, de Anna közbenjárására megmenekül az elfogatástól. Tabakovits, a kém-szervezet feje, kioktatja Almássyt, milyen a főuri kényelem. A szállodában pezsegni kezd az élet. Frederiksen báró barátja, Zimotska is megérkezik, aki voltaképpen felesége. Ekkor hoznak egy halálraítelt katonát, aki nem akar harcolni, mert elvesztette a meggyőződését. Anna kegyelmet eszközöl ki a számára.

Öt hónappal később. Az oroszok már otthonosak a városban. Megjön Sutanow felesége is, ki azonban már első nap csunyán összeszólalkozik a tábornokkal. A tábornok e feletti bosszúságában kimegy az állásokba. Ez alatt megérkezik Tabakovits, aki a magyarok áttörési tervét hozza. Sultanow fogadja, ő azonban a terveket csak a tábornoknak akarja elmondani. Almássy kihlgtatja a beszélgetést és a kémét agyonlővi, majd Anna segítségével menekül.

Skobelew látja, hogy itt nem öngyilkosság történt és nyomozást indít. A gyanu Almássyra irányul, aki nem tud alibit igazolni és már-már bajba kerül, mikor Anna kijelenti: „... egész délután az én szobámban volt” és ezzel megmenti. A tábornok felbőszülve letépi Annáról a drága ruhákat, kilöki maga

HIREK

rossz sejtelmektől gyötörve, az állásokba megy. Az ott maradók tovább isznak, majd kéri Gavorint, a fanatikus katonát, hogy prédikáljon nekik. Elkezd beszélni Kainról, a gyilkosról s ezáltal a jelenlevő gyilkost valamásra akarja bírni. Azonban Almácss helyett a tisztek vallanak és bünbánóan hangzik: „... gyilkos vagyok... gyilkos vagyok...”

A várost a magyarok már felszabadították. Annát Luchopolski bevádolja, de Almácss tisztázza a vádak alól. — Almácss hazamegy, mert elvesztette az öldöklésben való hitét; hazamegy és hívja magával Annát. — Nem ígér neki sem szerelmet, sem boldogságot és Anna követi.

Az előadás igen jó volt, ami elsősorban Kovács Imre rendezőnek köszönhető, aki a hosszú, erősen széttagolt darabot izléssel és egységes hatást keltően hozta színre. Anna szerepében Th. Sinkó Gizzi nagyszerű alakítást nyújtott. Finom művészete elejétől végig hatásosan és jól domborította ki Anna megírt alakját, amelyet közvetlensége természetessé tett. Almácss főhadnagy szerepét Thuróczy Gyula játszotta az ő intelligens fölfogásával, nagyszerűen. Heltai Jenő Juriskiewits tábornok, László Gyula Tabakovics, a kém szerepében kabinetalkitást nyújtott. — Pompás Skobelew volt Kovács Imre. Sultanownét Sárközy Blanka játszotta igen jól, míg mint Zinácska, Borosnyai Kató volt igen kedves, elegáns. Jó Gavorin volt Stella Gida. A humoros elemet Várnai László nagyszerűen képviselte Éliás szerepében, amelynek alakját jóízűvé, rokonszenvéssé tette. Mint Pongrácz pap, jó volt Arday Endre, mint Sziráky altábornagy, Varga Simon, mint magyar kapitány, Virágháty, mint Ularszky lengyel diák, Somogyi Kálmán. Abos Elza és Ferenczi s a többiek is jól megállották helyüket.

A színházat a közönség zsúfolásig megtöltötte és sokat tapsolt a darabnak és a művészeknek.

Rátkai Márton a Csárdáskirálynőben. A kitűnő vendégművész ma este mint Bóni gróf ragyogtatta nagyszerű képességeit. Játékáért, pompás táncaiért, mókáiért a közönség sokszor és lelkesen tapsolta. Az előadó személyzet jól teljesítette kötelességét.

Rátkai Márton bucsufellépte. (A színházi iroda jelentése.) Rátkai Márton ma bucsuzik el egyik legjobb szerepében a közönségtől. A Doktor ur Puzsér szerepét játszotta el ma a Vigszínházban az ő bravaros művészetével. Rátkai utolsó fellépése iránt rendkívül nagy az érdeklődés.

Eleven ördög. (A színházi iroda jelentése.) A magyar operett-ciklus egyik legszebb, gyönyörű zenéjű operettje, az Eleven ördög, ma kerül színre a Csokonai-színházban, Horváth Nusi, Babics Vilma, Kovács Viora, Horváth Kálmán és Várnai játsszák a főszerepeket.

Hotel Imperial. (A színházi iroda jelentése.) Biró Lajos nagy sikert aratott színműve holnap B) hértelen és holnapután C) hértelen lesz műsoron.

Szöke Szakál és Thurner táncospár. (A színházi iroda jelentése.) Pénteken és szombaton vendégszerepel a Vigszínházban Szöke Szakál páratlanul érdekes és humoros programmal. Szöke Szakállal a Thurner klaszszikus táncospár szenzációs táncprodukciói töltik ki a nagyon érdekes és szép műsört. Jegyek előre válthatók.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK!

— **Bárczy István Budapest főpolgármestere.** Budapesti tudósítónk jelenti: Budapest törvényhatósági bizottsága ma délután rendkívüli közgyűlést tartott, melyen Bárczy István polgármestert egyhanguan Budapest város főpolgármesterévé választották meg.

— **A debreceni m. kir. gazdasági akadémia kiütemezettjei.** Ó Felsőge Badenben 1918. évi március 2-án kelt rendeletével Sztankovics János gazdasági akadémiai igazgatót a II-od osztályu, Velich István gazdasági akadémiai főkeresztet pedig a III-ad osztályu polgári hadiérdemkeresztet tüntette ki a háboru tartama alatt kifejtett buzgó szolgálatauk elismeréséül.

— **Általános munkaszünet május elsején.** Budapesti tudósítónk jelenti: A szociáldemokrata párt vezetősége felhívásban tudatja a munkássággal, hogy az idén május elsejét újra általános munkaszünettel ünneplik meg. Nagy jelentőséget tulajdonít a párt az általános munkaszünetnek különösen most, amikor az egész országban nyilvános összejöveteleken fogják kifejezni a békehez való ragaszkodásukat. Ezen a napon ünneplik meg egyébként Marx Károly születésének századik évfordulóját is.

— **A polgármester felülgesztette a marhahus árának maximalását.** Márk Endre udvari tanácsos polgármester a mai napon hozott határozatával a marhahus árának szabályozását felülgesztette és utasította Rostás István rendőrfőkapitányt, hogy a szükséges intézkedéseket tegye meg és az érdekelteket értesítse.

— **A dunai hajókatasztrófia.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A Drina katasztrófiájának áldozatai közül eddig 22 ember hulláját emelték ki. Eddig csak a férfi-hálóteremhez tudtak hozzáférni, a női hálótermet még nem nyitották föl.

— **A szociális tanolyamon** e hó 11-én a városháza kis tanácstermében Harsányi Imre dr. rendőrkapitány tart előadást „A prostitució” címmel.

— **Katasztrófia a sorompónál.** Nyiregyháza villanygyár szomszédságában levő vasúti sorompónál a debreceni vonat elütötte Dániel Pál tanyai gazda szekert. Dániel a mozdony alá került, amely halálra gázolta. Felesége, aki mellette ült a szekéren, lezuhant az árokba és súlyosan megsebesült. A vizsgálat megállapította, hogy a sorompó nem volt lebecsátva.

— **Tisztiszolgák lelöktek egy vasutat a vonatról.** Erdey János vasutas szombaton az esteli vonattal Debrecenbe akart utazni, hogy ezredének a felmentését igazoló miniszteri leiratot tudomásvétel céljából bemutassa. — Csapon leszállt, hogy a Debrecen felé induló vonatra átszálljon. A vonat már épen mozgásban volt és Erdey alig tudott egy kocsit elérni, amelyekben szerencsétlenségére cseh tisztek utaztak legényekkel együtt. A vasutas szerényen meghúzódott a folyosón, amidőn kitérült az egyik fiúke ajtaja, kilépett onnan két tiszt legény és tudomására adták, hogy a kocsiból távozzék el. A vonat épen Tuzsér állomásra ért, a vasutas gondolta, kiszáll a kocsiból és bevária a következő vonatot, az állomáson azonban hirtelen eszébe jutott, hogy hátha nincs éjjel egymásik vonat és kénytelen lesz egy ismeretlen helyen az éjszakát fedél nélkül eltölteni. Visszament a kocsiba és ekkor a két tiszt legény kijött a fiúkeből, nekiestek Erdeynek és a magukkal hozott bajonettel összeszurkálták, amikor pedig elesett, megragadták és kinyitva a kocsit elhajtották, éjjel fél tizenkét órakor a roobó vonatról kidobták. A vasutas csak reggeli

derengéskor, ugy 4—5 óra között tért magához. A töltés mellett elhuzódó árokban, hatalmas vértócsában feküdt. Reggel egy kórházba, ahol Erdeyt, aki nagyon súlyos sérüléseket szenvedett, megamputálták és a jobbkarját levágták.

— **Egy cseh főhadnagy rágalmazási pöre.** Érdekes nemzetiségi vonatkozásu rágalmazási pert tárgyalt a napokban a gyulai törvényszék. Márk Barna dr. gyulai szolgabírónak az 1916. év őszén elveszett értékes vadászkutyája. Az orosz fogságban levő honvéd főhadnagy szolgabíró felesége értesült arról, hogy a kutya Vacek nevű 102. gyalogezredbeli cseh főhadnagnál van. Udvarias hangu levélben kérte a főhadnagyt, hogy adja vissza a kutyát és felajánlotta a tartási költségek megtérítését. Választ sem kapván, följelentést tett a temesvári katonai parancsnokságnál és feljelentésében a tényállás előadásán kívül ezeket írta:

— Köztudomásu a csehek harctéri viselkedése, de hogy az ország belsejében a magyar lakosság, sőt magyar katonatiszt jószágával is ilyen önkényesen bánjanak, az mégis türelhetetlen.

A közös hadügyminiszter felhatalmazásával a kir. ügyészség a cseh nemzetiségű tisztikar sérelmére elkövetett rágalmazás vétségével vádolta Márk Barna drnét. — A főtárgyaláson a védő a legszelebb körü bizonyítást kívánta a csehek harctéri viselkedésére; számtalan újságcikket, országgyűlési naplókat mutatott be, melyekkel igazolni kívánta, hogy a csehek harctéri magatartása ellen minő súlyos vádak hangzottak el. — A királyi törvényszék Márk Barnáné drnét felmentette, egyrészt azért, hogy a cseh nemzetiségi tisztikar sem nem természeti, sem nem jogi személy, sem a hadseregnek nem olyan önálló része, mely ellen rágalmazás elkövethető, mert bizonyítottan vette, hogy a cseh főhadnagy a kutyát a katonai parancsnokság felhívása után sem adta vissza tulajdonosának, sőt azt Krakóba áthelyezésekor magával vitte. A királyi ügyész felebezzett az ítélet ellen.

— **A Simonffy-utcai vizgyógyintézetben** a vizkurák ismét igénybevehetők az eddigi megszokott órákban.

Szivarkahüvely (Antinikotin).

Szivarkapapir minden faj, szalag alatt és könyvecskékben.

Tábori levelezőlap, tábori levélpapir.

Alacsony bevezetési ár.

Küldés csak utánvéttel. Prébarendelés ajánlatos.

„Mary Mill“ Wien, XV.,

Schweflerstrasse 47—49.

JÁNOSI ZOLTÁN

ABSOLON

című 5 felvonásos, bibliai tárgyú történeti tragédiája

Ára finom fehér papíron K 6—

„ finom volin papíron K 8—

kötve mindégylk 4 koronával drágább

kiadóhivatalunkban kapható.

Bankberendezés.

Vidéki bank keres 2—3 bank-helyiség céljaira szükséges csinos, de használt bankberendezést. Ajánlatok e lap kiadóhivatalához küldendők, közelebbi részletes adatok megjelölésével „Vidéki bank“ jelige alatt.

A világitási rendelet

határozatait a fényhatás csökkenése nélkül csakis

TUNGSRAM-félwattos lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású Tungstramlámpákat.

GRAFIKAI RAJZOKAT

meghívókhoz, eljegyzési lapokhoz, árjegyzékekhez, levelepapír és borítékokhoz, valamint bármely könyvnyomdai munkához készitünk. — Telefon 18.

HOFFMANN és KRONOVITZ

könyvnyomdája és könyvkiadóhivatala, Debreczen. Ferenc József-ut 49 sz.

OSAK

RÁDIUM SÓSBORSZESZT

használjunk test- és egészség-ápolásra.

Nagy üveg ára	K 12.—
Közép üveg ára	K 6.30
Kis üveg ára	K 2.20

Gyártja: A Dunántúli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszfinomító Részvénytársasága
:: Nagykanizsán. ::

A Gebauer Károly részvénytársaság 1918. április 21-én tartandó közgyűlésének április 5-én közölt meghívójához:

Mérleg-számla 1917. december hó 31-én. Vagyon: Pénztárszámla 1253.56. Árukészlet 51596.53. Felszerelések 33398.98. Gyári ingatlanok 161558.46. Adó-sok 52315.05. Hadikölcsönkötvény 16397.—. Összesen 316,517.58. Teher: Részvénytőke 150000.—. Tartalék-alap 6829.21. Gyári gépek és felszerelések értékesítéskénti tartalék-alap 19500.—. Szemvedő váltók 100000.—. Fel nem vett osztalék 203.—. Átmeneti tételek 9230.02. Felosztatlan nyereség 1916-ról 3597.33. 1917. évi nyereség 27158.02. Összesen: 316,517.58.

Eredmény-számla 1917. december hó 31-én. Veszteség: Igazgatósági, felügyelő-bizottsági és tisztifizetések 28190.—. Lakbér és épületfenntartás 2610.46. Üzemi és üzleti költségek 68368.—. Munkabérek 40911.88. Kamat 9776.87. Adó 12500.—. Hadiségélyek 9700.—. Leírások 46366.95. 1917. évi nyereség 27158.02. Összesen: 245,582.18. Nyereség: Áru 231623.03. Házbérjövődélem 9086.16. Gépek bérjövődéle 1352.63. Betéti kamatok 1120.59. Leírt kintlévőségekből befolyt 2399.77. Összesen: 245,582.18.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-ut 49., a főpostával szemben.

Válasz

„LURION“

cipőkrémviaszokra vonatkozó kérdézősködésekre!

Bármennyire is sajnáljuk, de nem áll módunkban személyzethiány következtében az özönével beérkezett minden egyes érdeklődésre külön-külön válaszolni és így ezuton is közöljük a tisztelt fogyasztó közönséggel, hogy a

LURION cipőkrémviaszkból előállítandó cipőkrém elkészítéséhez semmi néven nevezendő előzetes tanulmány nem szükséges,

hanem a következő eljárás követendő:

Egy kocka **Lurion** viaszot beleteszünk egy negyed liter vízbe, azt többszörös keverés közben erősen felforraljuk, azután kiöntjük egy elzárható edénybe. A folyadék néhány perc múlva megszilárdul és kész

egy negyed kiló legjobb minőségű cipőkrém, mely a legnagyobb háztartásban is egy hónapra elegendő.

A használati utasítás különben is minden borítékra rá van nyomva és bárki könnyen eligazodhat rajta.

Montánviaszkművek rt.

Budapest, VI., Andrássy-ut 74. sz.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása minden szó 20 fillér. Vastagabb betűből szedett szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 2 korona.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek. Steiner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

Eladó Hatvan-utca 29. sz. alatti sarokház. Feltételeket közli dr. Gergely Jenő ügyvéd (Ferenc József-ut 70. szám.)

Eladó Nádor-utca 4. sz. 981 □ 5les telek közvetlen az István-gözmalom mellett. Két szoba, konyha, verandából álló egyszerű laképülettel, szivattyusközzel. Értekezhetni Péterfia u. 16. sz. a.

VESZEK sárga és fehér viaszkt, mintát és árajánlatot kér **Grósz Nagy Ferencz** gyógyszerész, Aranygyörszervu gyógyszerára. (Szinház mellett.)

Eladó Ócska fa és vasajtók, — ablakok, vasrácsok, zsá-luk, compett szivattyuk, csatorna csövek és rá-csok, fa és kőlépcsők, lapos és kupás cserépek és különféle ócska építési anyagok. Megtekinthetők Bárcay utca 7. sz. építési telepen, a tanítói árvaház mellett.

National-kasszákát legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész, Széchenyi-utca 1.

Eladó a Varga-utca 30. sz. sarokház. Értekezhetni Péterfia-utca 16. sz. a.

POLACSEK FÜLÖP ÉS FIA Nyírbátor keres megvételre sonkolyos-, csurgalt akácmezt, valódi tiszta méhviaszkt.

Akinek törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Eladó föld. Az Ondódon 3 hold 1000 □ 51 föld eladó. Értekezhetni Péterfia-utca 16. sz. alatt.

Eladó téglagyár — Érmihályfalván — áll egy körkémencéből, mely 77000 téglát fogad be, továbbá több melléképülettel, kert, korcsma hozzá. Értekezni lehet Sándor Lajosnál, Érmihályfalván.

Eladó 'sapóker, Jánosi-ut 21. sz. kis ház. 1 szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, kert és szőlővel. Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kosuth-utca 17.

4 darab kétéves fajtisza mangolica kan eladó. **KÖZÉPHÁTI GAZDASÁG** Püspökladány.

VISZKETEGSÉGET, SÖMÖRT, RÜHT

a leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flexch-féle eredeti, törvényesen védett „SKABOFORM-BARNA ZSÍR“. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétet Dr. Fiesch-félet kérjünk. Próbátégely K 2.30, nagy tégely K 4.—, családi tégely K 11.—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Fiesch E.** „Korona“ gyógytára. Győr, Vátnél a „SKABOFORM“ védjegyre ügyeljünk.

3271/1918. L.

Hirdetmény.

Az április 15-én kezdődő népszámláláshoz az 1210/1918. M. E. sz. rendelet értelmében számláló biztosok gyanánt igénybeveendő az összes elemi iskolai tanítók. Felhívom tehát a város területén működő összes elemi iskolai tanító urakat, valamint a számláló biztosai teendőkre eddigi önként jelentkezőket, hogy az általuk jogánatosítandó népszámlálási munkálatokra vonatkozó előzetes utasítások átvételét végezték a i. hó 12-én, azaz pénteken délelőtt 9 órakor a városháza közgyűlési termében pontosan jelenjenek meg.

Dr. Vásáry, tanácsnok.